
 

 

 

Již 9. ročník Yellow Ribbon Run zahájili tátové ve výkonu trestu z Věznice Bělušice. 
Podpořila je patronka dětí se žlutou stužkou, moderátorka, Barbora Černošková. 

 

Praha, Bělušice 13. března 2024 – Ve středu 13. 3. 2024 byl slavnostně zahájen 9. ročník 
osvětového běhu Yellow Ribbon Run, jehož cílem je podpořit lepší integraci lidí s trestní 
minulostí. V průběhu jara budou již tradičně probíhat běžecké akce přímo ve věznicích. 
Každý ročník pravidelně vrcholí závodem a akcí pro veřejnost. Ambasadorem projektu 
a organizace Žlutá stužka z. s., která Yellow Ribbon Run pořádá, je herec a scénárista Petr 
Čtvrtníček. Patronkou dětí se žlutou stužkou, tzv. neviditelných obětí trestných činů, 
je moderátorka Barbora Černošková. Běh pro veřejnost se letos uskuteční v úterý 11. 6. 
2024 v Říčanech u Prahy, v turisticky populární lokalitě rybníka Marvánek.  
 
Slavnostního zahájení letošního 9. ročníku Yellow Ribbon Run se dne 13. 3. ve Věznici Bělušice 

se zúčastnili odsouzení běžci a zástupci věznice, neziskových organizací a státní správy včetně 

Ministerstva spravedlnosti ČR, které je ústředním orgánem také pro probaci a mediaci 

a vězeňství. Sérii běhů zahájilo při příležitosti této akce celkem 25 běžců. 

 
“Ministerstvo spravedlnosti dlouhodobě uděluje záštitu projektu Yellow Ribbon Run. Věříme, 

že osvěta v oblasti vězeňství je nutná. Žlutá stužka síťuje neziskové organizace se státními 

institucemi, firmami, aktivními jedinci a známými osobnostmi s lidmi, kteří chtějí svou trestní 

minulost zvládnout. Toho si velmi vážíme, a proto se do běhu pravidelně zapojuje kolem 50 

zaměstnanců ministerstva,“ říká náměstek ministra spravedlnosti Karel Dvořák. 

 
Nadcházející ročník běhu je tematicky věnovaný tátům s trestní minulostí. 

 
“V minulém roce jsme se zaměřili na ženy, letos se plánujeme zasadit o osvětu v oblasti většinové 

vězeňské populace, kterou jsou muži. Primárně rodiče, kteří chtějí znovu navázat vztah se svými 

dětmi a pracovat na sobě.  

 

 

 



 

 

 

 

 

Již to, že si obléknou triko se žlutou stužkou, je pro nás signálem, že běžci ve výkonu trestu chtějí 

zvládnout složité životní období, najít si zaměstnání a vrátit se k rodině,” říká ředitelka trestní 

politiky Ministerstva spravedlnosti ČR, Gabriela Slováková, která je zároveň iniciátorkou Yellow 

Ribbon Run v ČR. 

 

Do Yellow Ribbon Run se pravidelně zapojuje 25 z 35 věznic v ČR. V minulém roce běželo svůj 

závod se žlutou stužkou přímo ve věznici téměř 300 odsouzených.  

 

“Věznice Bělušice aktivně podporuje otce ve výkonu trestu, jak programy neziskových organizací, 

tak zapojením do programů Vězeňské služby ČR, např. Pappa programu. Vážíme si toho, že se 

zahájení 9. ročníku Yellow Ribbon Run na téma tátů s trestní minulostí odehrává právě v naší 

věznici, která se běhu každoročně účastní. Sport propojuje a je zároveň velkou motivací právě 

pro odsouzené, kteří takto dosahují někdy úplně prvních vytyčených cílů,” říká ředitel Věznice 

Bělušice Ondřej Kroupa. 

 

Videoreport z Yellow Ribbon Run 2023 

 

Registrace na Yellow Ribbon Run 2024 (9. ročník) zde 

 
______________________________________________________________ 

 

 
Yellow Ribbon Run (YRR) / Běh se žlutou stužkou - cílem projektu je bořit předsudky, dát lidem s trestní minulostí a 

jejich rodinám druhou šanci na slušný život, přispět tak k prevenci kriminality, snížení recidivy a větší bezpečnosti ve 

společnosti. Do 8. ročníku Yellow Ribbon Run se v roce 2023 registrovalo 800 lidí. Yellow Ribbon Run je hlavním 
projektem samostatné organizace Žlutá stužka z. s. 
 

Od roku 2022 pořádá tematické ročníky. Hlavním motivem je podpořit lidi  s trestní minulostí v jejich rodičovských rolích. 

Všechny linky v tématech tak vedou k dětem a jejich destigmatizaci. Od setkávání s odborníky a řešením jejich situace, 
přes rozšiřování možností, jak strávit s rodičem kvalitní čas v neformálním prostředí, po přímou finanční podporu.  

 

 
 

https://www.vscr.cz/clanky/detail/implementace-programu-pro-otce-pappa-program-do-ceskych-veznic
https://www.youtube.com/watch?v=0ZFOJX7c38U&t=7s
https://www.stopnito.cz/detail-zavodu/693


 

 

 
 

 

 
 

Gabriela Slováková - Od roku 2003 pracovala u Vězeňské služby ČR. V roce 2010 se stala ředitelkou ženské věznice 

ve Světlé nad Sázavou a od roku 2019 pokračovala v pozici ředitelky mužské Věznice Kuřim. Působí jako mezinárodní 
expert se specializací na vězněné ženy a dlouhodobě se věnuje oblasti smysluplného zacházení s odsouzenými, v 

neposlední řadě také problematice dětí a rodin vězněných rodičů.  
 

Celkem 8 let byla členkou řídícího výboru celosvětové organizace ICPA (International Corrections and Prisons 
Association), která sdružuje přes 5 000 odborníků v oblasti vězeňství a také jako předsedající expertní skupiny 

EuropPris zaměřené na vztahy odsouzených s rodinou v souvislosti s bezproblémovým začleněním do společnosti po 

výkonu trestu.  
 

Je spoluzakladatelkou MECR (Middle European Correctional Roundtable), který se zaobíral strategiemi v oblasti 

vězeňství ve střední Evropě a působí v několika expertních skupinách Ministerstva spravedlnosti ČR či Úřadu vlády 

ČR se zaměřením na trestní justici. Zastává názor, že rodiny a děti odsouzených jsou neviditelnými oběťmi trestných 
činů a spolupráce s rodinou odsouzených může výrazně pozitivně ovlivnit úspěšné začlenění do společnosti. Při své 

práci implementuje principy restorativní justice, kterou považuje za zásadní pro minimalizaci dopadů trestné činnosti 

na oběti a také pro snížení recidivy. Je iniciátorkou y ředitelkou osvětového projektu Yellow Ribbon, jehož cílem je 

získat zájem veřejnosti o téma lidí s trestní minulostí a propojit instituce působící v této oblasti. V tričku se žlutou stužku 
jsou si všichni běžci rovni a přichází motivace věnovat tématu více pozornosti. Sama je matkou tří dětí - jedenáctiletého 

Matyáše a téměř tříletých dvojčat Mariany a Natálie. 

Od ledna 2024 je ředitelkou trestní politiky na Ministerstvu spravedlnosti ČR. 
 

Kontakt:    

Veronika Friebová 

PR Manager 

Žlutá stužka z. s. 

mobil +420 778 457 229 

www.yellowribbon.cz 

  

 

  

https://yellowribbon.cz/
http://www.yellowribbon.cz/


 

 
 
 

 
 
 
 

 


